

Tito na prvomajskem srečanju kamniških delavcev

Udeleženci letošnjega tradicionalnega prvomajskega srečanja kamniških delavcev v Kamniški Bistrici so bili nadvse prijetno presenečeni, ko je med nje prišel predsednik republike Josip Broz-Tito. V prijetnem razpoloženju ob pesmi in poskočnih vižah je visoki gost nekaj ur preživel v kraju, kjer se že petdeset let vsako leto prvega maja zbirajo kamniški delavci. Tako je ta jubilej dobil še posebno obeležje.

Že zgodaj zjutraj, ko so se okrog Brane in Planjave še podile jutranje megle, so se v Bistrici začeli zbirati prvi udeleženci. Vsi smo pogledovali proti

nebu, če se ne bo ponovilo nedeljsko vreme, ko je ves dan lilo kot za stavo. Organizatorja — občinski sindikalni svet in sindikalna organizacija tovarne usnja

sta pripravila srečanje že na nedeljo 29. aprila. Zaradi slabega vremena pa sta ga prestavila na 1. maj. Vreme v teh prvih majskih dneh rado nagaja. Nihče pa ne ve vnaprej, kako bo. Toda tokrat tudi ni zatajilo. Toplo majsko sonce in dobra kapljica iz vinskih sodov sta kmalu ogrela prisotne.

V ritmu poskočnih viž Kovičarjev so se zavrteli plesalci na

rodnih plesov iz Kamniške Bistrice. Mladi fantje in dekleta so predstavili gledalcem več gorenjskih narodnih plesov. Vmes so se zvrstile delavske pesmi o prvem maju, o delu in borbi, ki so jih recitirali solarji.

Mesarji Vinko, Tone in Franca ter „knapje“ iz Črne so pri stari apnenici skrbeli, da je bilo kaj za pod zob. Res pošteno so morali poprijeti, da so zadovo-



VESELO RAZPOLOŽEN PREDSEDNIK TITO MED UDELEŽENCI PRVOMAJSKEGA SREČANJA V KAMNIŠKI BISTRICI.



KAMNIŠKI OBČAN

LETO XII ŠT.5 • GLASILO SZDL OBČINE KAMNIK • 1 DINAR

ljili številne obiskovalce tega lepega kotička pod Kamniškimi planinami.

Proti popoldnevu je med udeležence prišla vest: prišel bo predsednik Tito! In res se je okrog štirih pripeljal iz Brda pri Kranju, kjer je bil nekaj dni na oddihu. Spremljali so ga Edvard Kardelj, Stane Dolanc, Sergej Kraigher, Franc Popit, Lidija Šentjura in drugi.

Tito, Tito, Tito... so mu klicali v pozdrav številni udeleženci srečanja. Veseli kovinarji so visokemu gostu zaigrali nekaj poskočnih gorenjskih viž. Predsednik kamniške občinske skupščine Vinko Gobec je zaprosil za ples predsednikovo soprogo Jovanko, tudi predsednik Tito se je zavrtel ob navdušenem odobravanju množice.

Mala pionirka se je preinila skozi množico in prinesla dragemu gostu šopek planinskega resja ter mu čestitala k prazniku dela. Predsednik je bil čestitke zelo vesel in je pionirko prisrčno objel.

Pleničke je prala pri mrzlem

studenc... se je od nekod oglašala pesem. Ta je pa moja, je dejal predsednik in zapel skupaj z ostalimi. Še so se vrstile partizanske in delavske pesmi. Predsednik Tito pa je z udeleženci srečanja obujal spomine na njegovo bivanje v Kamniku, ko je leta 1911 delal pri Titanu kot kovinski delavec in telovadil pri kamniškem Sokolu. Veselo je dvignil čašo cvička in nazdravil vsem prisotnim.

Sonce se je že skrilo za vrhove kamniških planin, ko se je predsednik Tito poslovil in ob slovesu obljubil, da bo kmalu spet prišel in si ogledal Kamnik, še posebno pa tovarno Titan.

Letošnje prvomajsko srečanje v Kamniški Bistrici bo vsem, ki so se ga udeležili, ostalo v najlepšem spominu.

50-letnici prvomajskih shodov v Bistrici je posvetila poseben zapis tudi ljubljanska televizija, ki je na srečanju posnela razgovor z enim danes že redkih udeležencev prvega shoda v Bistrici leta 1923, z Ivanom Malyjem iz Podgorja.

F. S.

● V počastitev dneva OF in delavskega praznika

Koncert Solidarnosti

Poročali smo že, da je moški pevski zbor Solidarnost v počastitev dneva OF in praznika dela pripravil samostojni koncert. Del programa pa je prispeval tudi moški pevski zbor društva upokojenec iz Domžal.

Pevci Solidarnosti so se na prvi koncert po ponovni oživitvi zbora res temeljito pripravili. Pod vodstvom neumornega pevovodje Staneta Habeta so naštudirali spored narodnih in umetnih pesmi. Program je obsegal pesmi Kernjaka, Deva, Golca, Foersterja, Mirka, Mihelčiča, Prelovca, Adamiča in drugih slovenskih skladateljev. Za zaključek so pevci skupaj zapeli šest pesmi, med njimi Slava delavstvu in Tito.

Koncert pomeni nadaljevanje bogate tradicije kamniških delavskih zborov. Novi zbor Solidarnosti ima vse pogoje za kvaliteten razvoj. Še posebej velja poudariti enega redkih primerov kulturnega mecenstva v naši občini. Kolektiv gradbenega podjetja Graditelj se je odločil prevzeti patronat nad zborom in ga tudi finančno podprl.

Zbor je z istim programom kot v Kamniku gostoval tudi v Domžalah.



MOŠKI PEVSKI ZBOR SOLIDARNOSTI. JE S SVOJIM KONCERTOM POČASTIL DAN OSVOBODILNE FRONTE IN PRAZNIK DELA.

Obrtniki o novem zakonu

Občinska konferenca SZDL je sklicala pogovor o osnutku zakona o osebnem delu z zasebnimi delovnimi sredstvi oziroma o obrtniškem zakonu, kot ga na kratko imenujemo. Pogovora se je udeležilo okrog 120 obrtnikov, gostilničarjev in avtoprevoznikov, ki so z zanimanjem spremljali pojasnila in odgovore Staneta Vernika, tajnika odbora za obrt gospodarske zbornice Slovenije.

V živahni razpravi, ki je trajala več kot 3 ure, so udeleženci podprli osnovna izhodišča zakona, pri tem pa so dali tudi več predlogov in pripomb za dopolnitev. Opozorili so na pomembno novost, ki jo uvaja zakon, namreč, da se obrtniku prizna osebni dohodek v skladu s samoupravnim sporazumom kot odbitna postavka pri ugotavljanju dobička, ki je obdavčen. Menili so, da ta zakon ne rešuje vprašanja amortizacije, prometnega davka in še nekaterih drugih vprašanj, ki jih bo treba urediti s posebnimi predpisi. Posebej so podčrtali potrebo, da bi banka namenila več sredstev in pod ugodnejšimi pogoji za posojila obrtnikom, ki razširjajo oziroma ustanavljajo svoje obrate.

Predlagali so tudi, naj bi v zakonu točneje opredelili, kaj je proizvodnja, kaj pa storitvena obrt. Pri dejavnostih, za katere je treba ugotoviti splošen družbeni interes, da se lahko izda obrtno dovoljenje, naj bi tak interes ugotovili za vso Slovenijo, ne pa samo za posamezne občine.

Precej je bilo govora tudi o popoldanski obrti, za katero bodo svojim zaposlenim odslej dajala delovne organizacije. Bila so mnenja, da se zna zgoditi, da bodo delovne organizacije v glavnem taka soglasja odklanjale. Zato naj bi za storitveno dejavnost delovno organizacijo samo obvestili. Čeprav je bilo precej pripomb, da bi bilo treba popoldansko obrt ukiniti, vendar je prevladalo mišljenje, da je bolje tako delo legalizirati, zlasti, ker so v storitveni dejavnosti čedalje večje, kot pa dopuščati šušmarstvo.

Ob zaključku so spregovorili o nekaterih problemih davčne politike v občini. Načelnik davčne uprave je ugotovil, da obrtniki letos zelo dosledno prijavljajo svoje dohodke. Zato so se letos tudi znižale davčne stopnje, v nekaterih dejavnostih tudi do 17 odstotkov.

Na posvetu so ustanovili tudi sekcijo za vprašanja obrtništva in izvolili njen sekretariat. Ta sekcija bo v prihodnje razpravljala o vseh perečih vprašanjih obrti in preko Socialistične zveze vplivala na njihovo reševanje.

—lj

● Seje občinske konference ZKS

Spoštovati dogovore

Občinska konferenca ZKS je na seji 19. aprila razpravljala o aktualnih vprašanjih gospodarstva v naši občini. Na podlagi gradiva o rezultatih gospodarjenja v lanskem letu in gibanju proizvodnje in produktivnosti v letošnjem letu so člani konference sprejeli zelo določna stališča in sklepe. Menili so, da bo morala konferenca vsaj dvakrat letno na svoji seji spremljati gibanje gospodarstva v občini. Občinski skupščini so predlagali, naj razpravlja o možnostih za razbremenitev gospodarstva. Skupščina naj tudi preuči vklajenost naložb v industriji ter v obrti in turizmu. Komunisti v podjetjih naj bolj zavzemajo za povezovanje naših podjetij s sorodnimi podjetji izven občine in da si prizadevajo za povečevanje produktivnosti.

Sindikati naj posvetijo večjo pozornost vprašanju preseljevanja delovne sile iz podjetja v podjetje.

Komisija za družbeno nadzorstvo pri občinski skupščini naj preuči, kako se spoštujejo samoupravni sporazumi o delitvi osebnih dohodkov. Konferenca se je zavzela tudi za dosledno spoštovanje dogovora pri delitvi sredstev solidarnostnega stanovanjskega sklada. Prednost pri najemanju kredita naj ima tista delovna organizacija, ki ima več lastnih sredstev za gradnjo družbenih stanovanj.

Konferenca se je zavzela tudi za racionalnejše gospodarjenje s sredstvi za zdravstveno varstvo.

Osnovne organizacije ZK naj pokličejo na odgovornost člane ZK, ki se mimo dogovora, ki ga je pripravil občinski sindikalni svet, soglašali z večjimi izplačili ob dnevu žena.

—lj

